



Universidade Federal Fluminense
Unidade de Volta Redonda
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

Ata da 1ª Reunião do Comitê Gestor dos Recursos dos Cursos Semi-Presenciais do VAD

1 Ao terceiro dia do mês de outubro de 2013, às 16 horas e 30min na sala da Direção, no
2 prédio do ICHS, Bloco A, no Campus Aterrado reuniram-se os Professores Marcelo
3 Gonçalves do Amaral, Julio Andrade e Ricardo Thielmann, iniciada a reunião com a
4 apresentação da agenda dos membros, informando que o Prof. Julio Andrade estará em
5 Portugal entre os dias 14 e 21 de outubro e no dia 23 de outubro em um evento da UAB
6 em Belo Horizonte. Continuando, informa que chegará no dia 22 de outubro a
7 professora espanhola convidada, relatando que nos dias 25 e 26 de outubro será
8 realizado no ICHS o primeiro Encontro de Integração dos Cursos de Administração
9 Pública – ENIAP. Seguindo com a agenda dos membros é informado que o Prof.
10 Ricardo Thielmann estará ausente da Unidade UFF em Volta Redonda nos dias 23 de
11 outubro, e no período de 24 de outubro á 05 de novembro, participando do encontro da
12 ALTEC no Porto em Portugal, quanto ao membro, Prof. Marcelo, estará ausente da
13 Unidade UFF no período de 13 á 17 de outubro, participando em Recife, do Congresso
14 da IASP. Sobre o evento ENIAP, argumenta-se quanto à necessidade de recursos, com a
15 decisão do pagamento de passagens da professora da USP que virá apresentar a palestra,
16 com a articulação do Prof. Arnaldo. Quanto à impressão de livros, o Prof. Marcelo
17 informa que a documentação foi enviada e estamos aguardando licitação. Foi feito
18 também, o apostilamento dos recursos, que será um total de R\$ 193 mil reais. O prof.
19 Marcelo faz a previsão que a licitação ocorra até dezembro e os livros possam ser
20 impressos a partir de fevereiro, ou mesmo antes desse prazo, devendo-se mais a frente
21 verem a real necessidade para renegociar a listagem com a gráfica vencedora. O Prof.
22 Marcelo comenta que o Prof. Julio foi formalmente nomeado vice-coordenador dos
23 projetos 3325 e 3301, junto à FEC, podendo assinar liberação de recursos. Sobre os
24 pagamentos pendentes ficou decidido utilizar parte dos R\$ 140 mil dos recursos de
25 inscrição, que estão na UFF, para pagar o prof. Gustavo Motta, a quantia de
26 R\$12.000,00, mais uma gratificação mensal para a servidora Josiane Sacramento, no
27 valor de R\$1.000,00, devido sua participação na gestão financeira junto à FEC, e, gerar
28 4 bolsas para os alunos dos cursos. O Prof. Marcelo e a servidora Josiane irão minutar
29 um “projeto de apoio à gestão do EAD no ICHS” com esses valores. Acrescentando a
30 proposta, estimou-se repassar R\$ 50 mil da UFF para a FEC via este projeto, com o
31 restante do recurso ficando na UFF, podendo ser utilizado de forma livre por não ter
32 rubrica. O prof. Marcelo comenta que o ICHS está tentando comprar um carro que
33 também poderá apoiar o EAD, informa ainda que foi solicitada a compra de scanner de
34 alta capacidade no valor de R\$ 10.180,45 tendo como origem de recursos a emenda
35 parlamentar do ICHS, acrescentando que foram pedidas impressoras para o EAD e que
36 a informática irá instalar ainda essa semana uma delas. Argumenta-se uma forma de
37 escanear as provas do EAD, para que seja feita vista de prova, sendo observada a
38 questão do acesso dos alunos. O Prof. Julio questiona se a informática não poderia
39 desenvolver um sistema para esse acesso, no qual os alunos vejam a prova, mas não



Universidade Federal Fluminense
Unidade de Volta Redonda
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

40 copiem. O equipamento também é importante para escanear documento de alunos
41 aprovados, antes do envio para Niterói. Questiona-se sobre a compra do Adobe
42 Professional e a contratação de um técnico de informática, para apoiar a secretaria com
43 o moodle. Não houve decisão. O prof. Marcelo solicita aprovação para a troca de
44 recursos entre o EAD e o ICHS e entre o EAD e o projeto PROEX do Prof. Marcus
45 Seixas. Neste sentido é acordado que o valor de R\$ 4 mil de material de consumo que
46 está em compra pela PROEX será devolvido em 2014 em passagens/diária ao projeto. O
47 valor de R\$ 10.180,45 a ser pago pelo ICHS será devolvido em diárias para a unidade
48 atravessar o período outubro/2013 a março/2014 devido ao fato desse período não ter
49 recursos da UFF. Deste montante o Prof. Marcelo informa que cerca de R\$ 3 mil já foi
50 executado. Dando continuidade, aproveita-se o debate para fazer a previsão de gastos
51 em 2014, sendo R\$ 12 mil em diárias para a graduação e o mesmo valor para a pós-
52 graduação, cujas provas serão realizadas em Volta Redonda, com um saldo atual de
53 cerca de R\$ 43 mil, com os R\$ 24 previstos, mas R\$ 11 mil de devolução ao ICHS e
54 projeto PROEX, ficando ainda com uma folga de recursos, prosseguindo, argumenta-se
55 o critério de apoio a eventos, decidindo que deverá ser um congresso com trabalho
56 aprovado, ou evento ou curso na área que tenham sentido com EAD em gestão pública.
57 O Prof. Ricardo vai enviar as temáticas da área de gestão pública da ANPAD. Além
58 disso, o professor deve ser formalmente credenciado aos cursos e estar com as
59 obrigações em dia como notas, correções, etc., e com base nesses critérios, ficou
60 decidido, pedir ao prof. Júlio Meirelles enviar ao Comitê, trabalho e folder do
61 congresso, no qual aprovou o trabalho para avaliar o enquadramento do mesmo e apoiá-
62 lo. Prosseguindo com os trabalhos dissertaram sobre o custeio do acesso a livrarias
63 digitais, bibliotecas. O prof. Júlio apresentou estimativas de cerca de R\$ 1500,00/mês,
64 ficando de enviar o orçamento. Esse é um assunto para ser proposto, argumentado
65 quando da liberação dos novos recursos com uma possibilidade de se pedir em uma
66 emenda parlamentar para o CEDERJ. Houve um comentário se seria capital ou custeio,
67 sendo observado que o serviço é custeio, mas o CEDERJ poderia trocar recursos
68 internamente. Quanto a situação do contrato de trabalho por prazo determinado, O prof.
69 Marcelo relata os inúmeros contatos com a FEC, inclusive a reunião com a Diretora
70 Patrícia Cidade, que ficou de enviar a minuta do contrato mas ainda não o fez. Informa
71 ainda, que o contrato nesta modalidade pode ser feito por até 4 anos e tem os mesmos
72 custos do contrato via RPA que hoje é utilizado. Comentou-se da possibilidade de
73 contratação de uma cooperativa, porém, no atual cenário das fundações, certamente
74 seria licitada. Colocaram, em seguida a necessidade de contratar 2 pessoas para apoiar a
75 graduação, uma para substituir a Alessandra e uma nova contratada. O Comitê Gestor
76 comenta a planilha de custos enviada pela administradora Josiane e concordam que no
77 cenário atual é possível manter a equipe da secretaria até dezembro de 2014,
78 independente da liberação dos quase R\$ 3 milhões que aparecem no SISUAB como
79 aprovados. Existe um questionamento sobre a origem dos R\$ 553 mil, e dos R\$ 200 mil
80 que estão na UFF. Decidiu-se que será feito um rastreamento nos convênios UABxUFF,
81 para fazer um histórico desses recursos. Segundo o Prof. Marcelo, o recurso atual é de
82 2010 e 2011, de um convênio de R\$ 830 mil, que é preciso pressionar a UAB/CAPES



Universidade Federal Fluminense
Unidade de Volta Redonda
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

83 para liberar mais recursos. Comenta ainda, sobre os R\$ 220 mil. Segundo o Mauro do
84 LANTE houve reunião entre a PROPLAN e a Coordenação UAB e a solução
85 encontrada seria utilizar o recurso, o nosso e outros sob gestão do Prof. Celso Costa,
86 como recursos próprios, isto é, recursos da fonte 250. Está em curso uma consulta à
87 PROGER, e estamos aguardando e monitorando. O Prof. Marcelo comenta que foram
88 feitas compras de material de consumo e suprimentos de informática e que a situação da
89 secretaria é bastante confortável. Comenta que foi pedido suprimento de fundos
90 incluindo recursos para postagem. Foi apresentada questões sobre o novo edital das
91 especializações, que o curso de Gestão Pública Municipal estão com poucos alunos,
92 sugerindo-se a possibilidade de fazer um material de divulgação (flyer) para ser enviado
93 as prefeituras, acrescentando-se ainda sobre a estratégia de oferta de vagas, que estão
94 sendo oferecidas vagas para o mesmo pólo, contudo, com limitações nesta oferta, pois
95 os pólos precisam estar aprovados o que não é função nossa. Como nada mais houve a
96 tratar, foi encerrada a reunião às 18 horas e lavrada a presente Ata, que, após lida e
97 aprovada será assinada pelo membros do Comitê Gestor dos Recursos dos Cursos Semi-
98 Presenciais do VAD.

99

100
101 Prof. Marcelo Amaral
102 SIAPE 1527299

103

104

105

106 Prof. Julio Andrade
107 SIAPE 1769566

108

109

110 Prof. Ricardo Thielmann
111 SIAPE 1496100

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121